

Каждый колхоз, бригада, в выполнении договора Урала с Нижиром, должна бороться за первенство

Пролетарийез быд му-паста, 6тутч6!

ЛЕНИНИШ (ПО ЛЕНИНСКОМУ ПУТИ)

Муш Вики

№ 37
599

Апрель
9-6з лун
1932 год

Пет6 6-6з год

Адрес редакции:
г. Кудымкар, Уралобл.
ул. Торговой и Зиновьева, д. Горно. Тел. № 60

ВКП(б) Окружкомл6н, Кудымкарск6й Райкомл6н, Окрисполкомл6н да Окр профсоветл6н газет.

Центр борьбы за семена — в колхозную бригаду

На важнейшем участке по подготовке к весне в сборе семян работа идет по-прежнему рабочими темпами. За первую пятидневку апреля рост в сыпке семяматериала в колхозном секторе по округу выражается всего лишь в 0,8 проц. Колхозами Кудымкарского и Косинского районов за эту пятидневку не сыпано ни одного килограмма. Рост сыпки семян в единоличном секторе — 1,5 проц. На 6 апреля колхозным сектором план сыпки семян выполнен на 41,6 проц. единоличниками 8,7 проц., страхсефондов создано на 19,9 проц. Сортирование: в колхозах на 24,7 проц. единоличный сектор 8,7 проц.

Эти цифры и факты позора свидетельствуют о том, что на местах нет боевых большевистских темпов в сборе семян, партийки и отдельные коммунисты не организовали колхозные и бедняцко-средняцкие массы и не возглавили их борьбу за семена. Внутриколхозный заем до сих пор не получил должного размаха, а в ряде колхозов он подменяется крохоборчеством. Колхозники дают колхозу взаимы по 5-10 килограмм, имея при этом полную возможность дать в десятка раз более. Это говорит об оппортунистической недооценке внутриколхозного займа со стороны некоторых партийцев, сельсоветов, правлений колхозов, о нежелании в борьбе за семена использовать все возможности, мобилизовать все ресурсы, развернуть массовую работу среди колхозников.

Одним из важнейших недостатков в организации семяфондов является то, что центр борьбы за семена не перенесен в бригаду. Бригады и бригады в целом некоторых колхозов, вместо мобилизации всей своей активности на засыпку семян для обеспечения своего производственного плана, бездействуют, не развертывают работу по внутриколхозному займу.

В построении самих бригад имеется ряд искажений. Некоторые колхозы при создании бригад положили в основу построения их по ранее существовавшей сети производственных участков, совершенно забывая при этом о производственной целесообразности. Некоторые участки объединяли колхозники нескольких деревень и в созданной сейчас из этого участка «бригаде» организовались еще своеобразные бригадные группировки.

Такие грубейшие ошибки в создании бригад говорят об оппортунистической недооценке колхозной бригады, как важнейшего звена в организации труда в колхозе, они указывают на то, что решение ЦК ВКП(б) от 4 февраля и постановления колхозцентра об организации труда в колхозах некоторыми колхозами не проработаны, отсутствует конкретное оперативное руководство и контроль со стороны районных организаций и в первую очередь райколхозсоветов.

Надо партийцам, сельсоветам и районным организациям немедленно принять меры по

исправлению ошибок в организации бригад, широко проработать решение ЦК ВКП(б) от 4 февраля об организации труда в колхозах на общеколхозных собраниях, производственных совещаниях, в бригадах.

Исправляя ошибки по организации бригад, прикрепляя к бригадам лошадей, сбруя инвентаря, надо перенести центр борьбы за семена в бригаду. Надо помнить каждой партийкой, каждому коммунисту, члену сельсовета, что успех борьбы за семена решается в бригаде. Каждая бригада, каждый член этой бригады должен по большевистски бороться за организацию семенного фонда в таких размерах, чтобы полностью засеять прикрепленный к бригаде земельный участок.

Бригады и передовые члены бригады должны стать ядром реляцки развертывания внутриколхозного займа. Если каждая колхозная бригада по большевистски возьмется за сбор семян, она найдет много источников для того, чтобы достать их внутри бригады, внутри колхоза.

Надо решительно ударить по тем, кто недооценивая значение семенного займа, превращает его в крохоборчество. Не крохоборчество, а борьба за полноценный подлинно большевистский внутриколхозный заем, за полное использование всех возможностей должна по боевому проводиться каждой партийкой, сельсоветом, правлением колхоза, каждой бригадой и членом этой бригады, каждым колхозником.

Разбивая наголову кулацко-оппортунистическое противодействие, широко развернутым внутриколхозным займом и межколхозной взаимопомощью, каждая бригада должна бороться за то, чтобы полностью обеспечить свой земельный участок семенами.

Мобилизация всех колхозных и бедняцко-средняцких масс, конкретным оперативным руководством со стороны районных организаций, сделать решительный перелом во всех звеньях подготовки к весне, встретить третий большевистский сев в полной готовности такова задача, которая должна быть выполнена безоговорочно.

Л6с6тны порјадок

Вагановск6й колхозын, Кудымкарск6й район, колхозниккез коласын абу дисциплина, кер6ны кинл6мы т6длас уеас.

Р6диск6й бригадаие членез феврал 26 лун6 гус6н јуал6мас 6та-м6д коласын 6т6к тонна нан, њеважын кыск6мас фермаие 4 дод турун.

Правленню ета јылце

Организовать в каждом колхозе

В третью большевистскую весну по округу необходимо засеять не менее 95.000 гектар. Выполнение этого задания зависит прежде всего от полной и своевременной подготовки к весне. Колхозам, чтобы успешно выполнить свой весенний производственный план наряду с другими мероприятиями, необходимо создать для колхозников такие условия труда, которые позволили бы работать с наивысшей производительностью и высвободили бы для полевых работ наибольшее количество рабочих рук.

Одним из таких условий является общественное питание. Опыт прошлых лет показал, что там, где было организованно общественное питание, работали лучше, трудовая дисциплина была выше и производственные задания выполнялись ранее намеченных сроков.

В предстоящую весеннюю посевную кампанию общественное питание необходимо организовать в каждом колхозе и охватить им всех без исключения работающих в поле.

По плану к весне намечено открыть в колхозах по округу не менее 230 столовых. Чтобы выполнить план организации колхозных столовых и правильное поставление общественного питания, колхозам необходима самая активная помощь со стороны партийных, советских, профсоюзных, а особенно со стороны кооперативной системы.

Правлениям сельпо необходимо теперь же тесно увязаться с правлениями колхозов, ознакомиться с их планами организации общественного питания и выявить потребность в инвентаре и сборудовании, и дать заявки Окпристрессоужу.

Колхозы должны немедленно развернуть сбор внутри колхоза продуктов питания в достаточном количестве, найти и оборудовать помещения. Надо за это дело взяться со всей большевистской энергией помня о том, что с организацией общественного питания связан успех проведения третьей большевистской весны.

Ваньков.

Успех борьбы за семена решается в колхозной бригаде

Развертыванием соцсоревнования

обеспечим успешное проведение 3 большевистского сева

Придавая исключительно важное значение своевременной и полной подготовке и проведению 3 большевистской весны, мы, участники расширенного пленума Косинского сельсовета с участием актива бедняцко-единоличников, включаемся в социалистическое соревнование Урала с Нижиром на проведение весеннего сева и вызываем Н-Косинский сельсовет по следующим мероприятиям:

1. Обеспечить 100 проц. посев площадей согласно плана по культурам в колхозном и единоличном секторе.
2. Полностью закончить засылку и сортирование семенного материала как в колхозах так и среди единоличников к 10 апреля и проверить всхожесть. К этому же сроку закончить сбор задолженности по страхсефондам.

3. К 15 апреля закончить заброску недостающего количества с хоз инвентаря и машин, а так же ремонт старого как в колхозах, так и в единоличном секторе.

4. Немедленно закончить организацию постоянных бригад в колхозах, закрепление за отдельными бригадами и членами бригады лошадей, сбруи, с-хозинвентаря, посевных участков. На производственных совещаниях и общеколхозных собраниях проработать постановление Колхозцентра об организации труда.

5. Через краткосрочные курсы и развертывание работы с-хоз. кружков, до начала посевной кампании полностью ликвидировать агронеграмотность среди колхозников и единоличников.

6. В период посевной кампании провести следующие агромероприятия,

а) 100 проц. посев всей площади сортированными семенами, б) протравить семяматериал на 100 проц, в) 100 проц. вспашка площади плугами и рядовой посев г) полностью вывезти на поле, согласно плана, навоз и минеральные удобрения, известь, суперфосфат и т. д.

7. По культобслуживанию: прикрепить актив и культурные силы с-совета к отдельным участкам. На период летних полевых работ открыть в каждом колхозе детские, столовые, организовать походные кухни.

8. Создать в колхозах товарищеские суды.

9. Всю работу как по подготовке, так и в период сева проводить методами соцсоревнования и ударничества между колхозами, бригадами и внутри бригад, внедрением 6 исторических указаний тов. СТАЛИНА.

10. Развертыванием массово-разъяснительной работы и организационно-хозяйственного упрочения колхозов, добиться дальнейшей коллективизации единоличных бедняцко-средняцких хозяйств по сельсовету.

По поручению пленума: Сайкинов, Контнев, Попов, Курганова.

Лучшие колхозы уже готовы к севу.



На снимке: справа — засыпка последних мешков семяфонда, слева — починка конской сбруи в Домодовском колхозе. Московской обл.

Судитны вредитель6с

Выровчи фер. Пешнигорск6й сельсоветын сев кеж6 л6с6тч6м муно6 6д-66н ум6ла. Кол6 пуктыны быд вын быдс6н план с6рти чук6ртны к6зыс су, а једин6личник-кезл6н ета фервн6ие в актур Андрей Иван Хо-

чашов чук6рт6м к6зыс 18,3 цент. с6ст6м, вежны бур к6зысл6 6н6з, ез i думажт.

Вредитель6с, тулысса к6зан кад кеж6 л6с6тч6мын падм6тис6с, кол6 пук-с6тны суд скамја выл6. Колхозниккез.

Рационализаторские предложения рабочих— на службу большевистскому сплаву

Сплавщики Морозкин и Петров вносят Им невыгодно готовить кадры

В течении двух сплавных сезонов мы рабочие сплавливали лесоматериалы по Усть-Косе и выявили много недочетов: Излишнюю затрату денежных средств, нерациональное использование рабочей силы и т. д. Там почти в течении всего периода сплавной кампании до упада воды грузят 3-х рядные челенки не считаясь с отправкой л-материалов, после чего трех рядные челенки обсыхают и разгружаются обратно. Из-за неправильной постановки работы высыхают не только глухари, но даже и Матки.

Во избежание этих прошлых недочетов мы рабочие вносим следующие предложения для проработки Усть-Косинской пристани и Леспромхозам: В верховьях реки Камы с ее притоками повести сплав с твердым учетом лесоматериалов, тае лажа и парокходов, вести точную погрузку 3-х рядных челенков и группировку возов, не оставляя их на мели. В случае сильного упада воды немедленно приступить к погрузке 2-х рядных челенков и обра-

тить особенное внимание на самосплав, по реке Косе переключиться на пикетный сплав. Мы поддерживаем предложение т. Бояршинова П.П. и считаем необходимым полную подготовку перетяг в проносах и подразделение русла рек на отдельные участки под личную ответственность выдвинутых лиц. Кроме того, вовремя сплава глухарей от плотбища до плотбища предлагать создать особые участки обслуживаемые бригадами из 6 и 7 чел. подготовительную работу к организации сплавных ударных бригад необходимо начать немедленно. Одновременно нужно сейчас же полностью обеспечить места сплавных работ продуктами питания и разрешить вопрос о рабочей силе.

Только ударной подготовкой к сплаву организованными действиями общественности, максимальным введением рационализаторских мероприятий мы выйдем победителями на фронте лесосплава.

Рабочие д. Селища
Морозкин С.М.
Петров В.С.

Кудымкарский Лесотехникум по постановлению бюро ОК ВКП(б) командировал на прорыв л-заготовок и для проведения подготовки к сплаву в Гайнский ЛПХ студентов 11-и 11-го курсов в числе 19 человек.

Леспромхоз к использованию их отнесся безобразно 3-х студ. 11-го курса в течении 18 дней перебрасывали взад-вперед то в Пятигоры, то в Нахты, из Нахты в Кривецкую старицу и т. д. В результате студенты не принесли ни какой пользы Леспромхозу и не получили никакой практики. Присланных трех студентов 11-го курса на работу не принимали. Твердый зав. Отделом кадров Зырянов заявил: нам не выгодно заниматься подготовкой кадров и практикой, мы на хоз. расчете, это нам создает большие накладные расходы. Надо выжечь такое безобразное отношение к подготовке кадров и твердо сказать, чтобы Гайнский ЛПХ прекратил безобразное отношение к практикантам.

М. Сальников

Обмен комсомольских билетов

В бой за выполнение программы

Шумновская лесная ячейка ВЛКСМ к обмену комсомольских билетов пришла с глубоким прорывом в выполнении производственной программы лесозаготовок. План 1-го квартала выполнен на 51 %.

На собрании ячейки 27-III по вопросу о политическом значении обмена комсомольских билетов и задачах комсомола выяснилось что ячейка вопросами л-заготов. и закрепления рабгужсилы достаточно не занималась. Собрание отметило, что обмен комсомольских билетов имеет исключительное значение в истории комсомольской организации. Исходя из этого ячейка берет на себя ряд конкретных обязательств по ликвидации образовавшегося прорыва.

Ячейка мобилизует все свои силы на выполнение квартального плана, на закрепление рабгужсилы до конца л-заг. Зав. конным обозом комсомольца Шипицына Нииф. Вас. обрание обязало рационально использовать конный обоз участка и до-

биться 100% выполнения дневной нормы. (до сих пор норма выработки по вывозке была 0,76)

По подготовке к сплаву каждый комсомолец взял на себя обязательство к моменту вручения билетов завербовать не меньше 5 человек рабочих на сплав одновременно сами комсомольцы закрепились на сплав. Для повышения технических знаний организован кружок по изучению техники сплава. В целях укрепления оборонеспособности страны собрание постановило провести субботник средства от которого поступают на постройку самолета «юми пермяк», каждый комсомолец выписывает газету.

Котов

Не давать нового билета.

Шордынская яч. ВЛКСМ Гайнского р-на по подготовке к обмену билетов взяла ряд обязательств, как то по подготовке к сплаву, по политучебе комсомольцев, по культурно-массовой работе среди рабочих, которые по большевистски претворяются в жизнь. Но находятся среди комсомольцев и такие кто не хотят выполнять взятых обязательств, напр. комсомолка учительница Шестерина отказалась от выполнения, имеет связь с чуждым элементом (спецперселенцами) передавая им решения комсомольской организации.

Ячейке надо установить проверку и помощь выполнения взятых обязательств каждым комсомольцем, а тем кто не работает и не хочет работать нового билета не выдавать.

Сельников.

Торгунтис Кочевской с-поис дуровской с-с Кукшинов Олош-Осип кутчом мошеничайтны.

Товар, кода сулало 2 р., вузало 4 р. корокто лонкооперацијао, гижо 15 кгр. тујо 7 ф 10 да ешо премја сето не быдсон, кода колтчо товар сетало кулатчоло.

Коло вјотны с-поо да буржыка вачкыны Кукшинов куца.

Колхозник

Крепить работу МОПР

10 го апреля открывается 6-я Окружная Конференция МОПР. Конференция должна подвести итоги о проделанной работе Окружкома МОПР за один год и 3 месяца и наметить практические мероприятия для дальнейшей работы.

За отчетный период Мопровская организация имет достижения в работе по сравнению с 1930 годом если в 1930 г. было собрано средств 550 руб, то в 1931 году собрано 15000 руб. Улучшилась и массовая работа в Мопровских ячейках, но далеко еще недостаточно. Предшшая перевыборная кампания Мопровских ячеек показала, что там, где было обращено внимание на массовую работу то в тех ячейках имеются и положительные результаты а где этой работе не придали значения, то кампания прошла формально без всякого эффекта.

Перевыборная кампания проходила под знаком усиления массовой работы. В ряде ячеек этого удалось добиться в дальнейшей нужно достигнутые результаты закрепить и еще шире развернуть массовую работу. Массовая работа должна быть поставлена так и м образом, чтобы каждая ячейка имела результаты работы в области выполнения производственных планов через своих членов на всех хозяйственных участках работы.

Ударничество и соцсоревнование во всех Мопровских ячей-

ках,— вот основа массовой работы. Каждый Мопровец должен драться за высокие темпы на хозяйственном фронте: в лесу, на сплаве, во время посевной кампании, по мобилизации средств, на культурном фронте и т. д. На этих участках работы и должны быть созданы ударные бригады имени МОПР. Материальная помощь борцам революции, томящимся в капиталистических тюрьмах должна быть усилена.

Уралобком МОПР дал задание нашей организации собрать средств в 1932 г. 25000 руб. Наша задача перевыполнить этот план, т. к. каждый лишний рубль пойдет уникам капитала томящимся в капиталистических тюрьмах. Ячейки МОПР должны принять встречные планы и мобилизовать всех членов МОПР на перевыполнение финансового плана. В 1932 г. ни одного колхозника, единоличника, рабочего и члена Профсоюза не должно быть вне рядов МОПР,— такой лозунг должен быть брошен в широкие трудящиеся массы.

Капиталисты готовятся к мировой войне и всячески провоцируют СССР на войну. Задача Мопровских организаций по большевистски строить Социализм, а в нужный момент оказать поддержку и выступить на защиту СССР за мировую пролетарскую революцию. Все мопровцы на социалистическую стройку.

ОК. МОПР.

за границей

Французская компартия на боевом посту

В Париже закончился съезд французской компартии.

Съезд этот проходил в период исключительного обострения экономического кризиса во Франции. Выступавшие делегаты из промышленных и сельскохозяйственных районов нарисовали яркую картину того упадка, в котором находится народное хозяйство страны. Продукция французской промышленности не уклонно падает. Автомобильная промышленность, например, загружена только на 50 проц. Несмотря на массовые выселки иностранных рабочих, безработица не уменьшается. Зарплата рабочих снижается на 15-20 проц., а в текстильной промышленности снижение заработной платы доходит до 50 проц. Внешняя торговля Франции, начиная 1930 года, упала более, чем наполовину. Французская буржуазия ищет выхода из кризиса в разрывании наступления на рабочий класс, в дальнейшем сраблении народов, порабощенных версальским договором, в усилении эксплуатации колоний и в организации контрреволюционной войны против Советского Союза.

Французские империалисты всячески раздувают войну на Дальнем Востоке. Они поддерживают и оправдывают грабительское нападение Японии на Китай.

В этих условиях французская компартия приняла на своем съезде решения, в которых она тесно связывает борьбу за повседневные требования рабочего класса с борьбой против фашистской диктатуры буржуазии, подготовки империалистической войны и контрреволюционного нападения на Советский Союз.

Коммунисты должны возглавить экономическую борьбу рабочего класса, вести борьбу за завоевание социал-демократических рабочих, путем организации единого фронта связи и разоблачения социал-фашистских вождей.

Съезд подчеркнул важность разрывания профсоюзной работы во всех решающих отраслях промышленности, в особенности на предприятиях, наиболее важных с точки зрения их значения в хозяйственной жизни страны и на предприятиях, изготовляющих военные

материалы.

Съезд указал на необходимость усиления поддержки анти-империалистического национально-революционного движения во французских колониях и объединения борьбы французского пролетариата и трудящихся масс колоний против французского империализма.

Съезд особо подчеркнул значение работы в деревне, разрывания работы среди молодежи, борьбы за укрепление большевистской дисциплины в рядах партии.

Съезд признал необходимым усилить борьбу совместно с братьями компартиями против подготовки империалистической войны, в защиту китайской революции и Советского Союза.

Французская компартия отдает себе ясный отчет в том, что ей придется сделать огромную работу в борьбе против империализма. Опираясь на поддержку братьев компартий, освещая свой путь учением Ленина, французская компартия сумеет сплотить свои ряды и вывести рабочий класс к победе.

Морис Лэбрен.

Прекратить бесхозяйственность.

Проходивший смотр состояния животноводства в округе, в самом крупном с совете Кудымкарского р. Ленинском, выявил безобразное состояние работы ферм.

Из-за бесхозяйственности, оппортунистического благодушия и ставки на самотек колхозы Пятигорский, Подгорский и Патеветский, разбазаривая корма со середины зимы приели фермы до безобразного состояния. С февраля месяца начался массовый падеж скота. В Питевском колхозе пало 13 лошадей, 3 свиньи, 2 овцы; в Пятигорской ФВМ из 104 телят пало 40, в Подгорском из 76 38.

Вредители социалноводства бывшие руководители этих колхозов хотя уже осуждены, но улучшения ухода и кормления в этих колхозах до сих пор нет, корма не иыскааны, скот продолжает падать.

Ответств. редактор

Н.Т. МЕХОНОШИН

ДОСТОЙНЫ-ЛИ БЫТЬ В РЯДАХ ВКП(б) Список подавших заявления о вступлении кандидатами в члены ВКП(б)

I Кудымкарский район,

1 Мехоношин Яков Михайлович В-Юсьвинского с-с

II Юсьвинский район

- 1 Мальцев Петр Федорович Тиминского с-с
- 2 Хоршев Григорий Андреевич Мелюхинского с-с
- 3 Калинин Кузьма Прохор Тиминского
- 4 Гордеев Павел Зиновьевич Харинского
- 5 Кривошеков Павел Ефимович Боталовского
- 6 Боталов Григорий Дмитриевич " " "

III Юрлинский район

- 1 Леханов Максим Захарович Пожинского
- 2 Щеколов Федор Андреевич Юрлинский совхоз
- 3 Андреев Иван Николаевич У-Зулинский
- 4 Иванова Акулина Васильевна " " "
- 5 Кудымов Пантелеймон Тимофеевич Юрлинского

IV Кочевский район

- 1 Утробин Степан Васильевич Юсьвинского
- 2 Хомяков Иван Семенович Кочевского
- 3 Пономарев Алекс. Тимоф. Вершининского
- 4 Светлаков Васил. Егоров. Воробьевского

V Косинский район

- 1 Яковкин Николай Григорьевич Левичанского
- 2 Анфалов Павел Степан Чаевского

VI Гайнский район

- 1 Турьшев Алекс. Михайлов-счетовод л-участка У.Черная
- 2 Суряков Ил-др Михайлов Харинский Затон
- 3 Мудрых Алекс. Васильевич " " "
- 4 Золотарев Степан Яковлевич " " "
- 5 Савельев Семен Григор. " " "
- 6 Иванчин Иван Михайлов. Чажеговского с-с
- 7 Бартов Малафей Андреевич Гайнского
- 8 Шипицын Василий Емельянович " " "
- 9 Дектяников Иван Дмитриевич " " "
- 10 Бельнов Иван Семенович Иванчинского с-с
- 11 Тиунов Степан Иванович " " "